



鼓楼区中小学校服昨公开采购

# 校服竞标比时尚比质量 选哪款,家长学生说了算

80后90后在回忆学生时代时,记忆里免不了有一些难看的校服。不过对于00后10后来说,校服则会与时尚挂上钩!5月21日,南京市鼓楼区中小学校服公开采购在南京市科睿小学进行。300名大众评委和15名专业评委现场对8家校服企业提供的四季校服产品进行投票,按各品项选出中标企业。现代快报记者作为专业评委之一,历经6个多小时,感受了现代校服的时尚。校服生产公司纷纷表示,他们要把校服做成孩子们放学了也舍不得脱下的服装。



扫码查看更多时  
尚校服样本

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳



评选现场展出各种款式校服,评委当场打分

## 名职校向社会开放 火得不行!

千余家家长和考生到校体验实验室,寻找心仪专业

快报讯(通讯员 陈育中 记者 黄艳)近来各大名牌高中的招生咨询会吸引不少家长考生,有的甚至一天超过千人参观校园。5月21日,南京高等职业技术学校举行校园开放日活动,迎来千余人来校体验职业教育。越来越多的优秀考生把目光转向可进名企就业,也可以升入普通大学,又能出国留学的多出路职教名校。

在现场可以发现,参加职业体验的人员主要来自江苏省内初三学生和家。副校长杨正民介绍,根据江苏省教育厅下达的招生计划,今年学校将面向全省初中学校投放960个五年制专科计划,面向南京市初中学校投放70个“3+4”中职与普通本科培养计划。该校今年将加大与南京地铁集团合作培养力度,专门成立轨道交通学院,继续在建筑设备工程技术、道路桥梁工程技术和电气自动化工程技术三个高职专业招收110名“订单生”;与博世西门子家电集团合作,在电气自动化工程技术高职专业招收45名“订单生”。两个订单班需要进行面试,在取得录取通知书后,由合作企业与学校共同组成面试小组。2016年的面试与录取比例为2:1,面试主要涉及心理测试、语言表达、技能展示等环节,2017年的面试环节与2016年大体相同。除了“订单班”,还有通力电梯班、联想服务器班、中创水苏班、“3+4”和“5+2”本科班,新加坡和加拿大留学班。

来自六合的学生小曹一模考试取得了550分,一大早全家总动员,驱车来校,他的父亲说,学校土木工程系陈琳博士详细介绍了专业情况。全家在学生志愿者的带领下进行职业体验,实训室指导老师展示了设备情况,小曹决定报考南京高职校,对地铁订单班比较青睐。

来自建邺区的初三学生小刘一模取得了570分的成绩,有较好的美术功底,咨询了该校“3+4”的报名情况,对该校没有美术专业的“3+4”专业表示一点遗憾,但是她看到了环境工程设计和动漫制作技术两个专业与美术有关联,打算报考。

当天,该校江苏省职业教育中兴云平台服务中心、消防实训室、BIM技术中心、灯光实训中心、通信(高铁)实验室、SMT教学工场等70个实验实训中心全部向家长和学生开放。咨询的考生,一模考试500分至550分的考生占八成以上。

### 投票现场

## 来了八家企业,还有上市公司

T恤、衬衫、短裙、针织开衫、礼服、运动套装、冲锋衣……八家企业的校服样品按照运动装、礼服、春秋装、夏装、冬装、毛线衣、背心等分成8类,挂满了展厅。夏装最低价格不到50元,最高的连衣裙不过80多元。而最贵的属冬装,毛呢类的最高在200多元。这些和商场销售的青少年服装相比,便宜不少。

这样的价格,质量怎样?

现代快报记者了解到,此前,鼓楼区在鼓楼教育天地发布了征集供应商的通知,设立了报名条件 and 资质,必须证明其有人选后履约的质量保证能力,检测报告至少需涵盖T恤类、衬衫类、裤类、裙类、毛衫类、外套类、西装类等七类检测报告的基本门槛。本次采购共有9家企业报名,通过采购小组对报名企业的资质预审与现场考查,于4月28日发布了资质预审公告,共有8家企业获得参

评资格。分别是(排名不分先后):江苏艾克实业有限公司、江苏兰诗服饰有限公司、江苏派逊服饰有限公司、江苏苏美达轻纺国际贸易有限公司、南京派达服饰有限公司、浙江乔治白服饰股份有限公司、江苏飒美服饰有限公司、浙江森马服饰股份有限公司。记者注意到,其中有3家新报名应标的,都是著名的上市公司。

怎样评选出中标企业?家长、学生、老师(家长126、学生36、老师68)共230名代表组成大众评委组,所投票数占总票数分值的60%;15位专业评委所投票数占总票数分值的40%。最终排名以大众评委和专业评委的综合得分多少按序排名,按夏装、春秋装、冬装三个品项分别选出5家企业为鼓楼区校服入选企业,整个采购过程还邀请了四位监察委员(其中有两位家长代表),对评选环节进行全程监督。

### 新工艺

## 裤子能养鱼,领口更好洗

校服款式不好看、不耐洗、拉链容易坏……这些曾经出现过的问题,竞标的校服有改进吗?在介绍环节,有厂家表示,要“重新定义中国校服”,比如采取了特殊的绕扣工艺,纽扣不用担心松动;基本都在运动校服上加了反光条,更安全;还有可调节腰带,可调节裤腿,高长裤不用烦;推出3D换装定制,可以自己搭配款式……校服增订难、个性化需求难怎么办?不少校服都有了APP,在APP上下单个性化征订,7个工作日到15天,就能快速送到家,有的还设立了网上和线下的旗舰店,速度更快。

记者在现场看到,一条卡其色的校服裤子绕成了一个“鱼缸”,里面放上水,养了几尾金鱼,而水丝毫未从裤子表面渗出。这条裤子运用的是国际先进技术,防水防油污。青少年

运动多,容易出汗,领口袖口更脏,让妈妈们很头疼。有厂家就在领口和袖子增加了彩色网格里衬,耐脏又耐洗。

来自三牌楼小学的家长崔先生说,他的女儿已经上六年级了,他特别希望孩子能穿青春的、亮色的校服。“现在有些小学生校服是深色的,非常老气。”他特意在现场拍了几款自己中意的校服回家和女儿分享,记者注意到,他拍的是粉色的西装、浅蓝的衬衫。崔先生说,孩子的校服还希望是舒适的,并且耐脏易打理。

相关厂家告诉记者,校服在质量保证的基础上,设计也越来越时尚了。“我们是上市公司,有知名的青春服饰和童装,好的设计也用在校服上。”一家企业表示,有自信让孩子们穿着新款校服,放学了,周末都不想继续穿。

### 严把关

## 中选校服要过质检关,还要二次遴选

经过6个多小时的评选,5月21日下午,夏装、春秋装、冬装三个品项分别选出5家企业为鼓楼区校服入选企业,各品项另有一家备选。评审结束,所有入选企业的参评样衣全部由采购小组现场封存。评审报告、合同执行价格等将在鼓楼教育天地网站公示,接受社会监督。学校将依据评审报告邀请家委会在入选企业中再选择3家以上企业进行二次遴选,最终确定1-2家企业为该校学生校服的生产 and 供货单位。此次区级中标的结果沿用至2019年。

鼓楼区教育后勤管理改革工作领导小组办公室有关人士介绍,本次校服采购文件里明确

规定了入选企业在合同期内提供给学校的所有校服,必须提供检验部门出具的相关质量检查报告,并由教育主管部门对其所供校服进行抽样二次送检。

据介绍,鼓楼区校服一校一款,在中国校服界都有好口碑,从七年前在全市率先采用全区集中采购选择4~5家校服生产企业供学校从中二次选择本校校服生产企业,这对提高企业准入门槛,保证产品质量,保护学生利益提供了有力保障。鼓楼区将一如既往地对新入学的南京市困难生资助平台里的学生,包括经学生法定监护人申请、学校核实申报的非资助平台里的困难学生进行校服费用减免。



本版图片均由现代快报/ZAKER南京记者赵杰拍摄